

संपादकीय

तनाव बढ़ाने की रणनीति?

मुद्दा यह है कि अगर भारत पर यह गंभीर आरोप पांच देशों- अमेरिका, कनाडा, ब्रिटेन, ऑस्ट्रेलिया और न्यूजीलैंड- के साझा सिस्टम के तहत लगा है, तो क्या बिना उन सभी से दो टूक बात किए भारत इस लाइन से मुक्त हो पाएगा?

नरेंद्र मोदी सरकार भारत वासियों को यह संदेश देना चाहती है कि कनाडा ने भारत पर गंभीर आरोप लगाए, तो उसे इसकी कीमत चुकानी होगी। इस सिलसिले में अब भारत सरकार ने कनाडा के 41 राजनयिकों को 10 अक्टूबर तक देश छोड़ने के लिए कहा है। साथ ही चेतावनी दी है कि ये राजनयिक उस समयसोमा के बाद भी भारत में बने रहे, सरकार उन्हें मिला कूटनीतिक अभयदान वापस ले लेगी। खालिस्तानी उग्रवादी हरदीप सिंह निज्जर की हत्या पर कनाडा के आरोप लगाने के बाद भारत की ओर से लिया गया यह एक और सख्त कदम है। बहरहाल, इससे भारत के क्या मकसद हासिल होंगे, यह साफ नहीं है। इस प्रकरण में अब तक यह साफ हो चुका है कि निज्जर हत्याकांड में भारत का हाथ होने का आरोप लगाने से पहले कनाडा ने फाइव आई गठबंधन में शामिल सभी देशों ने आपस में कथित साक्ष्य साझा किए थे। अमेरिका की तरफ से ऐसे अनेक बयान आ चुके हैं, जिनमें भारत से कनाडा की जांच में सहयोग करने को कहा गया है। बल्कि कनाडा स्थित अमेरिका राजदूत ने यह भी कहा था कि कनाडा को हत्याकांड में भारत के कथित हाथ की सूचना फाइव आई के खुफिया साझा करने के सिस्टम के तहत दी गई थी।

यह खबर आ चुकी है कि निज्जर हत्याकांड के बाद अमेरिकी एजेंसी एफबीआई ने अपने यहां कई सिख कार्यकर्ताओं को उनकी जान खतरों में होने संबंधी चेतावनी दी थी। तो प्रश्न है कि क्या भारत सरकार ने इस बारे में अमेरिका से स्पष्टीकरण मांगा है? मुद्दा यह है कि अगर भारत पर यह गंभीर आरोप पांच देशों- अमेरिका, कनाडा, ब्रिटेन, ऑस्ट्रेलिया और न्यूजीलैंड- के साझा सिस्टम के तहत लगा, तो क्या बिना उन सभी से दो टूक बात किए भारत इस लाइन से मुक्त हो पाएगा? इस बारे में भारत को तय यह करना है कि उसे लाइन-मुक्त होना है, या उन देशों से टकराव बढ़ाना है? अगर टकराव बढ़ाना सरकार ने उचित रणनीति माना है, तो फिर उसे यही सख्त रुख अमेरिका सहित बाकी देशों के खिलाफ भी अपनाया चाहिए। वरना, इसका प्रभाव धरें लू राजनीति तक सीमित रह जाएगा।

एशियाई गेम्स में भारतीय खिलाड़ियों ने रचा इतिहास, 100 पदक पक्के, हॉकी टीम ने भी जीता गोल्ड मेडल



नई दिल्ली। एशियाई गेम्स में भारतीय खिलाड़ियों का शानदार प्रदर्शन जारी है। भारतीय खिलाड़ियों ने चीन में चल रहे एशियन गेम्स 2023 में इतिहास रच दिया है। पहली बार भारत के 100 मेडल पक्के हो गए हैं। 1951 से खेले जा रहे गेम्स की बात करें, तो पहली बार भारत 100 मेडल के आंकड़े तक पहुंचा है। भारत अब तक 91 मेडल जीत चुका है जबकि 9 मेडल पक्के हैं। आज भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने स्वर्ण पदक अपने नाम किया है। फाइनल में भारत ने जापान को

भारत की बेटियों ने जीता गोल्ड, पदकों की संख्या हुई 100

हांगझोऊ। भारत ने एशियाई खेलों के इतिहास में पहली बार 100 पदक का आंकड़ा पार कर लिया है। 1951 में नई दिल्ली में पहली मेजबानी के बाद खेलों के इस महाकुंभ के 19वें संस्करण में भारत ने इस मील के पत्थर को पार किया। भारत का 100वां पदक महिला कबड्डी टीम से आया। भारत ने फाइनल में चीनी ताइपे को 26-25 से हरा कर गोल्ड पर कब्जा किया। हांगझोऊ में भारत के 100 पदकों में 25 स्वर्ण, 35 रजत और 40 कांस्य शामिल हैं। इन 100 पदकों में से, पुरुष प्रतिभागियों ने 47 पदक (12-17-18) जीते हैं, जबकि महिलाओं ने 44 (9-18-19) जीते हैं, जबकि सात मिश्रित स्पर्धाओं में आए हैं। शुक्रवार रात प्रतियोगिताओं के अंत में भारत के 95 पदक हो गए थे और पुरुष हॉकी टीम ने फाइनल में जापान को हराकर स्वर्ण पदक जीता। शनिवार को अदिति गोपीचंद स्वामी ने कांस्य पदक जीता और फिर ज्योति सुरेखा वेन्नम ने कंपाउंड महिला व्यक्तिगत तीरंदाजी प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक जीतकर गिनती 97 तक पहुंचा दी। ओजस प्रवीण देवतल और अभिषेक वर्मा ने कंपाउंड पुरुष व्यक्तिगत तीरंदाजी में क्रमशः स्वर्ण और रजत पदक जीतकर गिनती को 99 तक पहुंचाया। इसके बाद महिला कबड्डी टीम ने इसे 100 अंक तक पहुंचा दिया। यह एशियाई खेलों में भारत का अब तक का सबसे अधिक पदक है, 2018 में इंडोनेशिया में खेलों के पिछले संस्करण में भारत ने 70 पदक जीते थे।

बीबीसी ने जेनरेटिव एआई का इस्तेमाल करने के लिए ओपनएआई डेटा स्कैपिंग को किया ब्लॉक

लंदन। बीबीसी ने तीन सिद्धांत निर्धारित किए हैं जो जेनरेटिव एआई के साथ काम करने के उनके दृष्टिकोण को आकार देंगे। बता दें कि एक ब्लॉग पोस्ट में, बीबीसी के राष्ट्र निदेशक रोड्री तफान डेविस ने कहा कि जेनरेटिव एआई हमारे दर्शकों और समाज को अधिक मूल्य प्रदान करने के अवसर प्रदान करता है। उन्होंने कहा, हमारा मानना है कि जनरल एआई बीबीसी को हमारे मिशन को गहरा और विस्तारित करने का एक महत्वपूर्ण अवसर प्रदान कर सकता है, जिससे हम अपने दर्शकों

वैश्विक नौकरी घोटाले से 1,000 से अधिक कंपनियों को 100 मिलियन डॉलर का नुकसान : रिपोर्ट

नई दिल्ली। साइबर सुरक्षा शोधकर्ताओं के अनुसार, चल रहे वैश्विक नौकरी घोटाले से दुनिया भर के 50 से अधिक देशों में 1,00,000 से ज्यादा पीड़ितों के प्रभावित होने की संभावना है, जिससे 1,000 से अधिक कंपनियों को 100 मिलियन डॉलर से अधिक का सामूहिक व्यक्तिगत नुकसान होने की संभावना है। पीड़ितों की शिकायतों और रिपोर्टों की गई मौद्रिक हानियों के आधार पर, एक ही कंपनी के प्रतिरूपण से रिपोर्टों की गई हानि 200,000 डॉलर से अधिक है। साइबर-सुरक्षा कंपनी क्लाउडएम्सईके की टीम के अनुसार, वैश्विक स्तर पर नौकरी घोटाले में उपनाम 'वेबविम' हैकरों ने 'ब्लू व्हेल चैलेंज' के समान कॉम्बो टास्क योजना के लिए 10 उद्योगों में 1,000 से अधिक कंपनियों का प्रतिरूपण किया है। शोधकर्ताओं ने कहा, पैमाना



अब देश के शीर्ष तीरंदाज यूपी में दिखाएंगे अपनी प्रतिभा

लखनऊ। चीन के ख्वांग झोउ में चल रहे एशियन गेम्स में अपनी प्रतिभा का लोहा मनवाने वाले भारतीय तीरंदाज अब नवंबर में उत्तर प्रदेश में अपना हुनर दिखाते नजर आएंगे।

25 से 30 नवंबर के मध्य रामनगरी अयोध्या में सीनियर नेशनल तीरंदाजी प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा, इसमें देश भर के शीर्ष तीरंदाज अपने स्केल का प्रदर्शन करेंगे। सीएम योगी इस प्रतियोगिता का शुभारंभ करेंगे, जबकि केंद्रीय खेल मंत्री अनुराग ठाकुर समापन समारोह में हिस्सा लेंगे। उल्लेखनीय है कि भारतीय तीरंदाजी टीम ने एशियन गेम्स में देश के लिए 3 गोल्ड, एक सिल्वर और एक ब्रॉन्ज के साथ कुल 5 पदक जीते हैं। सीएम योगी ने सभी विजेताओं को जीत की बधाई भी दी है और अब वह उनकी मेजबानी भी करेंगे। विभाग ने जो शोइयूल्स तय किया है, उसके अनुसार देश के कई राउंड की टीमों 24 नवंबर को प्रतियोगिता के लिए अयोध्या पहुंच जाएंगी। 25 नवंबर को

सीएम योगी प्रतियोगिता का उद्घाटन करेंगे। प्रतियोगिता ईडिजिअल टीम और मिक्सड टीम इवेंट में इंडियन, रिकर्व और कंपाउंड राउंड के तहत खेली जाएगी। प्रतियोगिता में देश भर से 1100 प्रतिभागी इसमें हिस्सा लेंगे, जिसमें 550 पुरुष और 550 महिला प्रतिभागी होंगे। इनमें राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ी शामिल होंगे। प्रतियोगिता के साथ ही खिलाड़ी भगवान राम के बन रहे मंदिर का भी अवलोकन करेंगे। उत्तर प्रदेश में तीरंदाजी के सबसे बड़े अयोजन से प्रदेश में इस खेल के प्रति आकर्षण बढ़ेगा। यूपी खेलों के बेस्ट डेस्टिनेशन के रूप में उभरा है। इस वर्ष ही प्रदेश ने खेलों इंडिया यूनिवर्सिटी गेम्स, डेविस कप और मोटो जीपी जैसे बड़े आयोजनों का सफलतापूर्वक अयोजन किया है। सीनियर नेशनल आर्चरी प्रतियोगिता का आयोजन इसी क्रम में उत्तर प्रदेश के लिए एक अनुसूच देश के कई राउंड की टीमों 24 नवंबर को प्रतियोगिता के लिए अयोध्या पहुंच जाएंगी। 25 नवंबर को

अमेजन ने किफायती इंटरनेट प्रदान करने के लिए लॉन्च किया पहला कुड़पर उपग्रह

सैन फ्रांसिस्को। अमेज़न ने एलन मस्क के स्टारलिनक की तरह किफायती इंटरनेट प्रदान करने के उद्देश्य से अपने पहले दो कुड़पर उपग्रहों को अंतरिक्ष में लॉन्च किया है। अमेज़न ने कहा कि उसने अपना पहला प्रमुख मिशन मील का पत्थर हासिल किया जब रेडमंड, वाशिंगटन में हमारे मिशन संचालन केंद्र ने कुड़परसैट -2 के साथ पहले संपर्क की पुष्टि की। कंपनी ने देर रात कहा, यह तब हुआ, जब उपग्रह और हमारे टेलीमेट्री, ट्रैकिंग और

नियंत्रण (टीटी एंड सी) एंटेना में से एक ने पहली बार टेलीमेट्री लिंक स्थापित किया। शुक्रवार की आधी रात के आसपास कुड़पर उपग्रहों को अंतरिक्ष में ले जाने वाला एटलस वी रॉकेट लॉन्च किया गया था। यह दो प्रोटोटाइप उपग्रहों को पृथ्वी से 500 किलोमीटर की ऊंचाई पर तैनात करने से पहले अंतरिक्ष में ले गया। प्रोजेक्ट कुड़पर के प्रौद्योगिकी उपाध्यक्ष राजीव बदायल ने कहा, आज के प्रक्षेपण ने हमारे एक नए चरण

'प्रोटोफ्लाइट' मिशन की शुरुआत की, और अभी एक लंबा रास्ता तय करना है, लेकिन फिर भी यह एक रोमांचक मील का पत्थर है। बदायल ने कहा, मैं प्रोजेक्ट कुड़पर टीम के समर्पण के लिए उनका बहुत आभारी हूँ, जिन्होंने, हमें इस मुकाम तक पहुंचाया, और यूनाइटेड लॉन्च अलायंस में हमारे साझेदारों ने, जिन्होंने हमारे पहले अंतरिक्ष यान को कक्षा में तैनात करने में हमारी मदद की। कंपनी ने कहा, पहला संपर्क 'प्रोटोफ्लाइट' मिशन के कई महत्वपूर्ण चरणों में से एक है। यह हमें शुरू करने की अनुमति देता है उपग्रह

केएस अंतरराष्ट्रीय रोबोटिक सर्जरी पुरस्कार की दौड़ में शीर्ष 10 में से 3 भारतीय शामिल

बंगलुरु। रोबोटिक सर्जरी के लिए केएस इंटरनेशनल इनोवेशन अवार्ड्स 2023 की दौड़ में शीर्ष दस में तीन भारतीय रोबोटिक सर्जन शामिल हैं। शीर्ष 10 की सूची 14 देशों के सर्जनों की 140 से अधिक प्रविष्टियों से आई। इन्होंने मूत्रविज्ञान, स्त्री रोग, गैस्ट्रो-अंत्र, अंग प्रत्यारोपण और फिर और गान्धी विशिष्टताओं में प्रक्रियाओं में शीर्ष स्थान के लिए प्रतिस्पर्धा की। शीर्ष दस में शामिल भारत से तीन सर्जनों में डॉ. सोमेश्वर एसपी, एस्टर हॉस्पिटल्स, बंगलुरु; डॉ. संदीप नायक, फोर्टिस कैसर इंस्टीट्यूट, बंगलुरु और डॉ. आदित्य कुलकर्णी, रूबी हॉल क्लिनिक, पुणे शामिल हैं। आर्थोपेडिक सर्जन डॉ. सुहास मासिलामणि, सनशाइन बोन एंड ज्वाइंट इंस्टीट्यूट और केआईएमएस-सनशाइन हॉस्पिटल, हैदराबाद ने रोबोट की सहायता से घुटने के प्रत्यारोपण पर लोगों की पसंद का पुरस्कार जीता। अमेरिका स्थित वट्टीकुटी फाउंडेशन ने 6-8 अक्टूबर तक बेल्टिजयम में अपनी वार्षिक रोबोटिक

आज का राशिफल

शेष. आज आपके हर पेशानी का हल चुटकीयों में निकल जायेगा। सरकारी कार्यों में आपको बड़े लाभ की संभावना है। आज आप अपनी संतान के साथ पिकनिक के लिए जा सकते हैं। उनके साथ आप अच्छा समय बिताएंगे। शुभ. आज का दिन आपके लिए अच्छे परिणाम लावे वाला है। विद्यार्थियों को सफलता मिलने के योग बने हुए है, लेकिन पढ़ाई में और मेहनत करने की जरूरत है। आज घरके साथ अच्छा समय बितने को मिलेगा। मिथुन. आज आपका दिन बेहतर रहेगा। आपको पहले से चली आ रही समस्याओं का समाधान मिलेगा, जिससे आपके मन में खुशी रहेगी। परिवार में धार्मिक काम की योजना बन सकती है। कर्क. आज आपका दिन बहिष्कार रहेगा। बड़े निर्णय लेने के लिए दिन अच्छा है। किसी नयी बिजनेस डील के लिए ऑफर मिलेगा। आप जीवनसाथी के साथ घर के कार्यों को पूरा करने में व्यस्त रहेंगे। सिंह. आज आपका दिन अच्छा रहने वाला है। कुछ दिनों से चल रही समस्याओं का समाधान मिलेगा। राजनीति व सामाजिक क्षेत्र से जुड़े लोगों के लिए दिन फेवरेबल रहेगा। महिलाओं के लिए दिन शानदार रहेगा। कन्या. आज आपका दिन मिला-जुला रहेगा। एकाग्र मन से किया गया काम लाभदायक साबित होगा। साथ ही किसी अच्छे रस्टोरेन्ट में भी जा सकते हैं। किसी जिम्मेदारी को अन्वेषण करने से आपको बचना चाहिए। तुला. आज आपका दिन अच्छा रहने वाला है। घर खरीदने का निवारण कर रहे लोगों के लिए आज का दिन शुभ है। आज आपका मन घरेलू काम काज में लगेगा। आज बांस आपको किसी नए प्रोजेक्ट पर काम करने को कह सकते हैं। वृश्चिक. आज आपका दिन खुशियों से भरा रहने वाला है। आपके दोस्त आपसे मदद आर्थिक मदद के लिए कह सकते हैं, आप उन्हें निराश नहीं करेंगे। बिजनेस कर रहे लोगों को अच्छा मुनाफा होगा। धनु. आज आपका दिन उत्तम रहने वाला है। आज आप किसी बात को लेकर उलझन में रहेंगे, जिसे आप अपने किसी खास मित्र से शेयर भी करेंगे, मित्र से समाधान मिलेगा। परिवार के साथ बाहर मूवी का प्लान बन सकता है। मकर. आज का दिन ठीक-ठाक रहने वाला है। आज ऑफिस में वर्कलोड बढ़ सकता है। जिसके लिए आपको ओवर टाइम करना पड़ेगा। रुपए, पैसें के मामले में लाभवाही करने से बचें। 9 एंड टूवेल्स और मोडिया संबंधी बिजनेस में नया मोड़ आ सकता है। कुंभ. आज का दिन शानदार रहने वाला है। आज आप अपने व्यापार को आगे बढ़ाने के लिए कुछ ऐसी भी योजनाएं बनाएंगे जिससे आपको फायदा ही फायदा होगा। परिवारिक समस्याओं को सॉल्व करने में बड़े-बुजुर्गों का सहयोगप्राम होगा। मीन. आज किस्मत का पूरा साथ मिलेगा जो लोग बैंक में कार्य करते हैं वो आज अपना काम बहुत जल्द निपटा लेंगे। लगेपेट आज साथ में घूमने जाएंगे। रूका हुआ पैसा आपको वापस मिलेगा। पिता से आज आपको कुछ नया सिखने को मिलेगा।

टोमेटो केचप हेल्थ के लिए होता है नुकसानदायक

कई लोग ऐसे हैं जिन्हें केचअप खाना बहुत पसंद होता है, ऐसा नहीं है कि सिर्फ किंक फूड के साथ बल्कि वह किसी भी खाने के साथ थोड़ा केचअप लेना पसंद ही करते हैं, समोसा, ब्रेड, पकोड़े किसी भी चीज के साथ केचअप खाना खूब पसंद करते हैं, बच्चे हो या बूढ़े केचअप लोगों की पहली पसंद होती है, लेकिन आपकी जानकारी के लिए बता दें कि बहुत ज्यादा केचअप खाना हेल्थ के लिहाज से काफी ज्यादा नुकसानदायक होता है, क्योंकि इसमें सोडियम की मात्रा काफी अधिक होती है, यह शरीर के लिए नुकसानदायक हो सकता है।



ज्यादा केचअप खाने से शरीर को होने वाले नुकसान 'ज्यादा' केचअप 'खाने' में 'पाचन' तंत्र में लेकर पेट सभी के लिए नुकसानदायक है, यह कई गंभीर बीमारियों का कारण बन सकता है, यह गठिया जैसी गंभीर बीमारी का कारण भी बन सकता है, बच्चों को को एकदम केचअप खाने न दें क्योंकि यह काफी ज्यादा नुकसानदायक साबित हो सकता है, लेकिन कई लोग ऐसे हैं जो इसे हेल्दी मानते हैं, इसे बनाने वाली कंपनी भी इसे हेल्दी होने का दावा करती है, टोमेटो केचप हेल्दी होते हैं?

टोमेटो केचप खाने के नुकसान बाजार में मिलने वाले टोमेटो केचप इसलिए हेल्दी नहीं क्योंकि जब इसे बनाया जाता है तो प्रोसेस के दौरान टमाटर का छिलका उतारकर उसमें कई सारे केमिकल्स मिलाए जाते हैं, इस दौरान इसके सारे पोषक तत्व खत्म हो जाते हैं, जिसके कारण यह हेल्थ के लिए काफी ज्यादा नुकसानदायक साबित हो सकता है, सोडियम की मात्रा काफी अधिक होती है, अगर आप इसे ज्यादा खाएंगे तो यह शरीर के लिए नुकसान दायक साबित हो सकता है, जिसके कारण हाई बीपी और हार्ट से जुड़ी बीमारी का खतरा हो सकता है, शुगर की भी काफी मात्रा होती है केचप में शुगर की मात्रा भी काफी अधिक होती है जिसके कारण यह अन्वहेल्दी है, इसे ज्यादा खाने से डायबिटीज, हाई ब्लड प्रेशर, बीपी का खतरा रहता है, मोटापे का खतरा ज्यादा केचप खाने से मोटापा का खतरा रहता है, इसमें मौजूद शुगर और सॉल्ट तेजी से वजन बढ़ाता है, इसलिए बहुत ज्यादा केचअप खाने से तेजी में मोटापा बढ़ता है, टोमेटो केचप हेल्दी होते हैं?

यशराज फिल्म्स ने दिखाई फिल्म टाइगर 3 से सलमान की नई झलक, बंदूक ताने दिखे अभिनेता

सलमान खान पिछले लंबे वक्त से अपनी आगामी फिल्म टाइगर 3 को लेकर सुर्खियां बटोर रहे हैं। निर्माताओं ने पिछले महीने यशराज फिल्म्स के स्थापना दिवस के मौके पर टाइगर का संदेश जारी कर दिया था तो वहीं टाइगर 3 का ट्रेलर 16 अक्टूबर को रिलीज होगा। अब इससे पहले निर्माताओं ने टाइगर 3 का नया पोस्टर जारी कर दिया है, जिसमें सलमान का एक्शन अवतार देखने को मिल रहा है। इस फिल्म का निर्देशन मनीष ने किया है। टाइगर 3 वाईआरएफ (यशराज फिल्म्स) स्पाई यूनिवर्स की पांचवीं फिल्म है। एक था टाइगर और टाइगर जिंदा है के बाद



शब्द सामर्थ्य- 206

बाएँ से दाएँ	19. दण्ड 20. काजल 22. अनाथ, निराश्रित, यतीम 24. दुख, शोक 25. एक प्रसिद्ध सफेद पक्षी, वक 26. राज्य का विदेश में प्रतिनिधि। ऊपर से नीचे	27. अंतर ही 28. अंतर इतिहास 29. अंतर ही 30. अंतर ही 31. अंतर ही 32. अंतर ही 33. अंतर ही 34. अंतर ही 35. अंतर ही 36. अंतर ही 37. अंतर ही 38. अंतर ही 39. अंतर ही 40. अंतर ही 41. अंतर ही 42. अंतर ही 43. अंतर ही 44. अंतर ही 45. अंतर ही 46. अंतर ही 47. अंतर ही 48. अंतर ही 49. अंतर ही 50. अंतर ही 51. अंतर ही 52. अंतर ही 53. अंतर ही 54. अंतर ही 55. अंतर ही 56. अंतर ही 57. अंतर ही 58. अंतर ही 59. अंतर ही 60. अंतर ही 61. अंतर ही 62. अंतर ही 63. अंतर ही 64. अंतर ही 65. अंतर ही 66. अंतर ही 67. अंतर ही 68. अंतर ही 69. अंतर ही 70. अंतर ही 71. अंतर ही 72. अंतर ही 73. अंतर ही 74. अंतर ही 75. अंतर ही 76. अंतर ही 77. अंतर ही 78. अंतर ही 79. अंतर ही 80. अंतर ही 81. अंतर ही 82. अंतर ही 83. अंतर ही 84. अंतर ही 85. अंतर ही 86. अंतर ही 87. अंतर ही 88. अंतर ही 89. अंतर ही 90. अंतर ही 91. अंतर ही 92. अंतर ही 93. अंतर ही 94. अंतर ही 95. अंतर ही 96. अंतर ही 97. अंतर ही 98. अंतर ही 99. अंतर ही 100. अंतर ही
--------------	---	--

सू-दोक्- 206

7	1	3
1	9	5
	3	1
3	5	3
	2	5
	3	2
7	8	1
6	7	9
6	7	1

नियम

- कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें 20 वर्गों को खंड बनाया है।
- हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक रखा जा सकता है।
- बाएँ से दाएँ और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, काल और खंड में 1 से 9 तक के अंक एक बार ही कर सकते हैं।

सू-दोक् क्र. 205 का हल

5	2	4	9	6	7	8	1	3
3	6	7	4	1	8	2	9	5
8	1	9	3	2	5	4	6	7
6	3	5	1	9	4	7	2	8
7	9	8	5	3	2	6	4	1
2	4	1	7	8	6	5	3	9
4	5	3	6	7	9	1	8	2
9	8	6	2	5	1	3	7	4
1	7	2	8	4	3	9	5	6

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 205 का हल

दि	क्र	त	आ	सा	न	आ
ल	मी	खि	सी	ख	ना	
म	ज	बू	र	ह	जा	
स	द	का	त	रा	ना	
र		र	वि	ह		
प	ह	ना	ना	ना	रा	ज
ट		क	शि	श	नी	ला
र		का	रा	य		
खा	ति	र	दा	री	त	क्ष
						क